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Hennigsdorf, 29.04.2010 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 

am 09.03.2010 
von 17:30 bis 18:40 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Fraktion SPD 
Grigoleit, Günther  
Kiesow, Thomas  
Mertke, Michael Vertretung für Herrn Peter Schulz 
Winkel, Petra  

Fraktion Die Linke 
Friedrich, Anja  
Quoß, Wera  

Fraktion CDU/FDP 
König, Guido  
Nikolai, Ralf Vertreter für Herrn Peter Rösel 

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Hinze, Diana  

Schriftführer 
Flehmer, Margitta  
 

entschuldigt waren: 
 
Fraktion SPD 
Schulz, Peter  

Fraktion CDU/FDP 
Rösel, Peter  
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Öffentliche Sitzung: 
 
TOP 1  Einreicher:  
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
 
 
 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Die stellv. Vorsitzende, SV Friedrich, eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 9 SV fest. Die vorliegende Tagesordnung wurde 
bestätigt. 
 
 
 
 
TOP 2  Einreicher:  
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 26.02.2010, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Es liegen keine Einwände vor. Bestätigung der Niederschrift durch die Fraktion CDU/FDP, 
SV König. 
 
 
 
 
TOP 3  Einreicher:  
 
Anfragen 
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Diskussionsbeitrag:  
Es lagen dem Ausschuss keine schriftlichen Anfragen vor. 
 
 
 
 
TOP 4 BV0021/2010 Einreicher: Fachdienst IV/2 Allgemeine 

Ordnung/Gewerbe 
 
Beschluss zum Abschluss einer Vereinbarung für die Unterbringung von Obdachlosen in der 
Stadt Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt den Abschluss einer 
Vereinbarung zur Betreuung von Obdachlosen der Stadt Hennigsdorf zwischen der PuR 
gGmbH und der Stadt Hennigsdorf mit Wirkung vom 01.01.2011. 
 
 
 
 
 
 
 
Einstimmig 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Der Bürgermeister erläuterte umfassend die Gründe für das Vorgehen der Verwaltung, das 
Objekt in der Friedhofstr. 3 in die Verantwortung der PuR gGmbH zu übergeben. Damit soll 
der PuR auch die Verantwortung für die Unterbringung von Obdachlosen in der Stadt 
Hennigsdorf übergeben werden. In diesem Zusammenhang ging der BM auch auf die 
Aufhebung der Gebührensatzung (TOP 5) ein. Die durch SV Nikolai und Quoß gestellten 
Nachfragen wurden durch die Verwaltung und die Geschäftsführerin der PuR gGmbH, Frau 
Koegst, beantwortet. 
 
 
 
TOP 5 BV0032/2010 Einreicher: Fachdienst IV/2 Allgemeine 

Ordnung/Gewerbe 
 
Aufhebung der städtischen Gebührensatzung für das Obdachlosenhaus 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Aufhebung der „Satzung über die 
Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Obdachlosenunterkunft der Stadt 
Hennigsdorf; Beschluss 0088/ 2006 vom 13.09.2006“ zum 31.12.2010. 
 
 
 
 
 
 
 
Einstimmig 
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Diskussionsbeitrag:  
siehe TOP 4 
 
 
 
 
TOP 6 BV0019/2010 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Grundsatzbeschluss zur Erweiterung der Grundschulkapazität 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beschließt den 2-zügigen Ausbau der 
Grundschulkapazität am Standort der Biber-Grundschule in Nieder Neuendorf. 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Herr Witt informierte über die Grundschulsituation der Stadt Hennigsdorf und begründete den 
Vorschlag der Verwaltung, die Erweiterung der Grundschulkapazität durch einen Anbau in 
der Biber-Grundschule zu realisieren.   
In der Diskussion ging SV Hinze auf die Situation in der GS Nord ein, die bereits z. Zt. schon 
Räume anmieten, um ihren Platzbedarf gerecht zu werden. Herr Witt erläuterte, dass 
zusätzliche Kapazitäten an dieser Schule nicht geplant sind. Ausschlaggebend für den 
Vorschlag der Verwaltung, die geplante Erweiterung der Grundschulstruktur im Ortsteil 
Nieder Neuendorf zu praktizieren, waren neben kurzfristige Überlegungen zur Entspannung 
der räumlichen Situation an der GS Nord sowie der GS „Th. Fontane“, vor allem langfristige, 
der prognostizierten Bevölkerung und Schülerentwicklung Rechnung tragende, 
Überlegungen. Das langfristig prognostizierte Bedarfsniveau von 6 Zügen im Grundschulbereich soll also mit 
3 zweizügigen Schulen, in gleichmäßiger räumlicher Verteilung abgedeckt werden. 
Auf Grund der Nachfrage von SV König zur Verlässlichkeit des vorgelegten Zahlenwerkes 
erklärte Herr Witt das Vorgehen der Verwaltung bei der Ermittlung der prognostizierten 
Geburtenzahlen. Darüber hinaus betonte Herr Witt, dass die Planzahlen der Hennigsdorfer 
Stadtverwaltung bezüglich der Schulentwicklung sich in den letzten 20 Jahren, was ihre 
Auswirkung auf strukturelle Entscheidung betrifft, als zuverlässig erwiesen haben. 
 
 
 
 
 
TOP 7 MV0005/2010 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Mitteilung über die Abrechnung des Projektes zur Sanierung der Schulgebäude und zur 
Erweiterung und Neugestaltung der Außenanlagen der Oberschule "Adolph Diesterweg" 
 
Mitteilungsinhalt:  
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Die SVV nimmt den Mitteilungsbericht über die Abrechnung des Projektes zur Sanierung der 
Schulgebäude und zur Erweiterung und Neugestaltung der Außenanlagen der Oberschule 
"Adolph Diesterweg" zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Der SKS nahm die Abrechnung des Projektes zur Sanierung der Schulgebäude und zur 
Erweiterung und Neugestaltung der Außenanlagen der Oberschule „Adolph Diesterweg“ zur 
Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 8 BV0038/2010 Einreicher: Fraktion BB/ B90/Grüne 
 
Beschluss zur Einrichtung eines Gehbusses zur Förderung des sicheren Zufußgehens der 
Kinder 
 
Die SVV beschließt: 
Die Stadtverwaltung wird beauftragt, einen Gehbus in Nieder Neuendorf für die Schüler und 
Kita-Kinder der Biber-Grundschule bzw. der Kita Biberburg einzurichten. Der Verlauf der 
Gehbuslinie soll insbesondere die südlichen Wohngebiete (Stadtvillen, Waldfrüchtchen, Am 
Oberjägerweg) mit der Grundschule und der Kita verbinden. Das Gehbus-Angebot soll 
spätestens zum Beginn des neuen Schuljahres 2010 bereit stehen. Die Vorschläge für die 
Gehbuslinie sind mit den Eltern, der Schulleitung und der Kita-Leitung abzustimmen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zurückgezogen 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Nach Diskussion wurde von Seiten des Rathauses darauf verwiesen, dass ein solches 
Vorhaben von der Verwaltung unterstützt, aber nicht initiiert werden kann. Die Initiative liegt 
bei den Eltern. Der Vorschlag für einen Geh-Bus stieß auf Vorbehalte der anderen Fraktionen 
und wurde deshalb von der einreichenden Fraktion BB/B 90/Grüne zunächst zurück 
gezogen. 
 
 
 
 
TOP 9  Einreicher:  
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Mitteilungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
Mit Wirkung vom 01.02.2010 gibt es in der Stadtverwaltung Hennigsdorf einen neuen 
Stadtjugendpfleger. In der Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses stellte sich 
Herr Ude persönlich vor und informierte über die laufenden und anstehenden Aufgaben für 
2010 in der Jugendarbeit (siehe auch Pressemitteilung vom 10.03.2010 OGA u. MAZ). 
 
 
 
 
 
 
Margitta Flehmer 
Protokollantin  

 
Anja Friedrich 
Vorsitzende/r des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 
 
 
Bestätigung des Protokolls in der Sitzung am  durch …. 
 
 
Zusendung der Niederschrift an die SV per Bote am: 
 
Einspruchsfrist endet am: 
 


